Vers 1n mathématique vivantes.o....

Point de départ.

Tes enfants du CP ont leur prénom & écrire sur un dessin, certains
ont trés vite fini. Je fais remarquer leur rapidité.Immédiatement

Jean-Plerré réagit:"Wonm mom est long a écrire;" et chacun continue
le mien est court, le mien est long,....."

Chacun vient écrire son prénom sur une grande feuille de papier;
les gnrcons en bleu, les’'filles en rouge (e’est une hnbitude- de
la classe aui nous permet souvent du calcul supplémentsnire)
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Réaction immédiate, devant tous ces noms:"Certains sont 7areils"
-Chrldtlnn et Christian, nous les relions pa T une fleche Aani wvont
dire nprée sccord de tout le monde: "n le mlme nombre de lettres"
Petit & petit nous relions tous les noms qui répondent-a cette
condition, '

Pour des nrénoms il egt treés dlfflclle ‘de mettre les fleches dans
les deux sens (ex: Yrmina n le méme nombre de lettres que Myriam,
maig le contrmire me gemble psas du tout dvident & certains enfante
Jourqudi? neut- etre cela vient-il du fait que ces deux prénoms

ont presque les mémes lettres malq dans un ordre d1fferent9)
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Le lendemain.nous reprenons notre feuwillie.
Nous remarquons que troils préncmeg sont restés seuls. Pourguoi?
"Jean~Picrrc™ est plus longsut "Tuch est

7
en comparant tous les préncms & Jean FPierre.
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us reprencns une asutre feullle ¢t nous recommencons ncetre Ltrave
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Notre fléche veut dire raintoenant "o plus de letires que...
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Remarque : Jeaup~¥icrre = plun do letires gue Pierre
- Christian
r:ia Chrigtoane & dc¢ lettres ¢ue Plerre

et nous convin
sutres ,maig 2
certaing prinoo
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Martine,par cx.
ajient reliés par la Tilécha

~NE ains an flierre avec tous Lo
vas;i Lo pulires gux,¢v nous trouvons qu'entre
ve powons pas nettre de fléches (Fatrizk
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Ce sont ciux quo sur Ll'auvitre feouills &
(R = "a le mérme nombre de 1ettrss QUG..-!

Sur une trotsids aa travzil analogue  nais
le point de déyart

Ce nom a le nojmas de loiuowes at
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Les enfants prennent plaisir & "iire® toutes ces fléches
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Martine remargue ¢ 834 on 21it log fleches "a Lltenverg',on poul Cind

"a plus da 1eTtres (Uue, "

Aprés toutes ces comparaiscns,jo demande gi on ne pourrait naz rex

Lignifice "“a noing de iett:



et nous arrivons au nonbre dc lettres de chague noms
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Remargue on ne peut pas déerire tous leés ncnbres.,

il en nangue
nous les ringeons en conmengant par le plus petit.

Ce travail a ét¢ é¢taldé cnviron sur une scinine
Les enfants ont ceomparé des nime dans leur czhicr et se sont bien
d¢brouillés dans toutes ces fléches.
Nous avons fait un troviil identigue,guelcucs jours plus tard
& partir des mots de notrec textc de lecture.
oimone FRCOAGIA
Ecole de Jeune Dois
68 WITTLNHEEIM

Pour ccux qui ziment lus casse=t8tce @

Nous avons un clapier de six cages ...ct trois lapins.,

Combien de¢ pessibilités de loger nos rongeurs,détant bien
entendu quce chacun ocecupe scul unc cage ?

Probline posé dzxns unc elsse ¢t guil o bien fait travailler.
une comilssion=math .

Pouvez-vous nocus indigucr la fornmule géndérale pernmttant de
calculer la réponsc guels gue scient les nombres de cages
ou de lapins?



Vers la Mathématique vivante . . »

EXPLOITATION D'UN TEXTE LIBRE

Armand raconte

" Sur le giteau d'anniversaire de mon cousin il y a&ait S'Bougies ¢ 2 blanches ,
2 roses , 1 verte . Elles &Staient placées en rond sur le giteau . "

Mais Armand ne se rappelle plus dans quel ordre étaient les bougies .
Je demande aux enfants dans quel ordre elles auraient pu 8tre placées . Ils
m'indiquent plusieurs solutions .

Nous allons matérialiser l'emplacement des bougies sur le giteau et
faire les différentes combinaisons proposées par les enfants .

Je mets & leur disposition des cartons ronds ; ils représenteront le
gateau ; des pions blancs , roses et verts remplaceront les bougies . Il a fallu
éliminer plusieurs solutions parmi celles trouvées par les enfants , car aprés
rotation du carton nous retrouvions une disposition des bougies déja rencontrée.

Nous avons finalement découvert & combinaisons différentes . Mes él& =~
ves du C.P. d'attente n'en ont pas trouvées d'autres . Et vous ?

A la suite de ces tAtonnements nous avons essayé de placer les mémes
bougies en ligne sur un giteau rectangulaire ( genre cake ) .., Nous avons cons-
taté qu'il y avait davantage de combinaisons que sur un gfteau rond . Nous en
avons trouvé I6 . Essayez & votre tour . N'oubliez pas que par exemple
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par rotation d'un demi-tour donne

et donc que

et v r r b b

ne font qu'une seule combinaison .
Betty Daniel

Ecole Freinet

Wittenheim



